
 
 
 
 
 
 

 
 
 

         නිපුණතා මට්ටම : ගැටළු විසඳීම සඳහා දර්ශක නියම හා ලඝුගණක නියම භාවිතා කරයි. 
 

1.) ලඝු බවට හරවා පහත සමීකරණ විසඳන්න. 
 

i.) 52𝑥+1 = 6𝑥−2 

ii.) 
5𝑥−5−𝑥

2
= 3 

 

2.) පහත සමීකරණ විසඳන්න. 

i.) log3(𝑥 + 4) = log3(1 − 𝑥) 

ii.) log7(𝑥 − 5) = log7(6𝑥) 

iii.) log7(𝑥 − 5) = log7 6𝑥 

iv.) log9 𝑥 =
3

2
 

v.) ⅇ2 ln 𝑥 = 9 

vi.) ln 𝑥2 = ln(12 − 𝑥) 
 

3.) පහත ප්‍රකාශන තනි ලඝු අගයක් ලලස ලියන්න. 
 

i.) log3(𝑥) + log3 5𝑦 

ii.) log(𝑥2𝑥2) − 2 log 𝑥√𝑦
3 − 3 log (

𝑥

𝑦
) 

iii.) ln 𝑦3 +
1

3
ln(𝑥3𝑦6) − 5 ln 𝑦 

 

4.)  පහත සමීකරණ විසඳන්න. 

    

i.) log6(2𝑥 − 3) = log6 12 + log6 3 

ii.) 2 log3 𝑥 = 3 log3 5 

iii.) ln 𝑥 + ln(𝑥 + 6) =
1

2
ln 9 

iv.) log3(𝑥 − 2) + log3(𝑥 − 4) = 2 

v.) ln 𝑥 = 1 + 𝑙𝑛(𝑥 − 3) 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂය- සංයුක්ත ගණිතය fY%Aණිය 12 
සැකසුම-ධනුෂ්ක ලේමසිරි   


